

शानदार आतिशबाजी के साथ भाजपाइयों ने मनाया दिल्ली जीत का जश्न

सीधी। भारतीय जनता पार्टी द्वारा दिल्ली चुनाव में मिली प्रचंड जीत को लेकर भाजपा जिला अध्यक्ष देव कुमार सिंह चौहान की अगुवाई में पार्टी कार्यालय में सीधी विधायक श्रीमती रीती पाठक की विशिष्ट उपस्थिति में जीत का जश्न शानदार आतिशबाजी, गाजे बाजे के साथ एक दूसरे को मिठाइयां खिलाकर बधाइयां दी। इस दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और भारतीय जनता पार्टी जिंदबाद के शानदार नारे कार्यकर्ताओं ने लगाए।

दिल्ली को मिली आपदा से मुक्ति, सुशासन की हुई जीत : देव कुमार

भाजपा जिला अध्यक्ष देव कुमार सिंह चौहान ने जीत के जश्न के पश्चात मीडिया से रूबरू होते हुए कहा कि दिल्ली चुनाव में भाजपा को मिली प्रचंड जीत प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की गारंटी का परिणाम है। भ्रष्टाचार, झूठ एवं फरेब की पार्टी आपदा से मुक्ति के संकल्प ने प्रचंड विजय श्री दिलाई



है। दिल्ली का चुनाव प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की गारंटी और भारतीय जनता पार्टी के सुशासन की संकल्पना और विकसित भारत संकल्प की जीत है।

दिल्ली की विजय श्री प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के व्यक्तित्व एवं पार्टी कार्यकर्ताओं की जीत : रीती सीधी विधायक श्रीमती रीती

पाठक ने दिल्ली की करोड़ों जनता का अभिनंदन करते हुए कहा कि दिल्ली विधानसभा के चुनाव का परिणाम प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के करिश्माई व्यक्तित्व का परिणाम है। झूठ और फरेब की राजनीति करने वाले केजरीवाल की संकल्पना को जनता ने नकारा है। केजरीवाल ने दिल्ली वालों को ठगा है और भ्रष्टाचार की पराकाष्ठा करते

हुए दिल्ली के विकास को रोका था, किंतु आज दिल्ली की जनता ने केजरीवाल को हासिए पर लाकर खड़ा किया है और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विजन को आगे बढ़ाने के लिए डबल इंजन की सरकार चुनी है। केजरीवाल के गुरु ने भी केजरीवाल और उनकी पार्टी की नीतियों की कई बार भर्त्सना की है।

चोरी के अलग-अलग मामलों को पुलिस ने किया खुलासा

सीधी। कोतवाली पुलिस ने चोरी की अलग-अलग 3 घटनाओं का खुलासा करते हुए लगभग आठ लाख रूपये कीमत की मशरूका जप्त किया है। पुलिस के अनुसार फरियादिया करुणा कुशवाहा निवासी अर्जुन नगर की रिपोर्ट पर दिनांक 13 जनवरी 2025 को इश आशय का अपराध पंजीबद्ध कराया गया कि जब फरियादिया दोपहर करीबन 12 बजे से 3 बजे तक सतसंग के लिए पुरानी सीधी गई हुई थी तभी अज्ञात चोरो ने घर के दरवाजे का ताला तोड़ कर बड़ी मात्रा में सोने चांदी के जेवरत एवं नगदी 1800 रूपये की चोरी कि गई है। दूसरे मामले में फरियादी विनोद द्विवेदी निवासी अर्जुन नगर की शिकायत पर दिनांक 24 जनवरी 2025 को अपराध पंजीबद्ध इस आशय का किया गया कि दिनांक 24 जनवरी 2025 को दिन में करीबन 2 बजे से रात्रि 9 बजे के दरम्यान अज्ञात चोरो के द्वारा घर का ताला तोड़कर घर में रखी पेटी का ताला तोड़ा और सोने चांदी के जेवरत की चोरी कर फरार हो गये।

वर्ष की पहली नेशनल लोक अदालत का आयोजन 08 मार्च को

न्यायालय में लंबित राजीनामा योग्य प्रकरणों एवं प्री-लिटिगेशन प्रकरणों का निराकरण किया जावेगा

सीधी। राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण नई दिल्ली एवं राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जबलपुर के निर्देशानुसार तथा प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश एवं अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण श्री प्रयाग लाल दिनकर के मार्गदर्शन में वर्ष 2025 में आयोजित होने वाली नेशनल लोक अदालत के क्रम में पहली 08 मार्च 2025, दूसरी 10 मई 2025, तीसरी 13 सितंबर 2025 एवं चौथी 13 दिसंबर 2025 को नेशनल लोक अदालतों का आयोजन किया जायेगा। वर्ष 2025 की प्रथम नेशनल लोक अदालत का आयोजन दिनांक 08 मार्च 2025 को जिला न्यायालय सीधी तथा सिविल न्यायालय चुरहट, रामपुर नैकिन एवं मझौली में किया जायेगा। जिला न्यायाधीश एवं सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सीधी श्री वीरेन्द्र जोशी ने बताया कि नेशनल लोक अदालत

में न्यायालय में लंबित राजीनामा योग्य प्रकरणों एवं प्री-लिटिगेशन प्रकरणों का निराकरण किया जावेगा। श्री जोशी ने बताया कि लोक अदालत के माध्यम से राजीनामा योग्य आपराधिक प्रकरणों, सिविल प्रकरणों, चेक बाउंस प्रकरणों, वैवाहिक एवं पारिवारिक प्रकरणों, विद्युत अधिनियम के प्रकरणों, धन वसूली प्रकरणों आदि का निराकरण पक्षकारों की आपसी सहमति से किया जावेगा। नेशनल लोक अदालत के संबंध में अधिक जानकारी के लिए संबंधित न्यायालय अथवा जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के कार्यालय से संपर्क किया जा सकता है।

लोक सेवा आयोग की परीक्षा 16 फरवरी को

सीधी। अपर कलेक्टर ने जानकारी देकर बताया है कि परीक्षा नियंत्रक मध्य प्रदेश लोक सेवा आयोग रेसोर्ट्स परिया इंदौर द्वारा प्रायः निर्देश के पालन में रविवार दिनांक 16.02.2025 को जिला मुख्यालय में स्थित विभिन्न परीक्षा केंद्रों में प्रातः 10 बजे से 12 बजे तक एवं दोपहर 2.15 से 4.15 बजे तक दो सत्रों में परीक्षा सम्पन्न होना है।

समर्थन मूल्य पर गेहू खरीदी के लिए पंजीयन जारी

किसानों से 2425 रुपए प्रति किंटल की दर से होगा गेहू का उपार्जन

सीधी

किसानों को उनकी उपज का उचित मूल्य देने के लिए शासन द्वारा समर्थन मूल्य पर खरीद की जाती है। शासन द्वारा वर्तमान वर्ष के लिए गेहू का समर्थन मूल्य 2425 रूपये प्रति किंटल निर्धारित किया गया है। समर्थन मूल्य पर गेहू खरीदी के लिए किसानों का पंजीयन 20 जनवरी से शुरू हो गया है। पंजीयन 31 मार्च तक होगा। किसान एमपी किसान एप, ई-उपार्जन पोर्टल तथा ई-उपार्जन मोबाइल एप पर अपना पंजीयन करा सकते हैं। इस संबंध में जिला

आपूर्ति अधिकारी ने बताया कि किसान प्रस्तावित खरीदी केंद्रों में गेहू उपार्जन के लिए पंजीयन करा सकते हैं। सभी किसान निर्धारित खरीदी केंद्रों में अपना आनलाइन पंजीयन अवश्य कराएँ। पंजीकृत किसानों से ही समर्थन मूल्य पर गेहू की खरीद की जायेगी। स्वयं के मोबाइल, कम्प्यूटर, खरीदी केन्द्र तथा ग्राम पंचायत कार्यालय में स्थापित सुविधा केन्द्र में पंजीयन की निःशुल्क व्यवस्था की गई है। किसान 50 रुपए का शुल्क देकर एमपी ऑनलाइन कियोस्क, कॉमन सर्विस सेंटर, लोक सेवा केन्द्र तथा साइबर कैफे

में पंजीयन करा सकते हैं। जिला आपूर्ति अधिकारी ने बताया कि पंजीयन के समय किसान आधार संख्या से लिंक बैंक खाते दर्ज करें जिससे ऑनलाइन भुगतान किया जा सके। पंजीयन कराने के लिए किसान को बोये गये खेत के खसरा नंबर की ऋण पुस्तिका, आधार से लिंक बैंक खाते की जानकारी देकर अपना पंजीयन करा सकते हैं। बटाईदार एवं सिकमी किसानों के लिए भी ऑनलाइन पंजीयन की व्यवस्था की गयी है। केवल पंजीकृत किसानों को ही गेहू उपार्जन का लाभ दिया जायेगा।

प्राथमिक विद्यालय भंवरा टोला अमिलिया में समय पर नहीं आते शिक्षक

सिहावल। जनपद सिहावल क्षेत्र के प्राथमिक विद्यालय भंवरा टोला अमिलिया में 11 बजे तक विद्यालय नहीं खोलने पर जब उसका भ्रमण किया गया तो स्कूल के बच्चे खेलते पाए गए। वहीं अमिलिया प्राचार्य कामता प्रसाद गौतम से बात हुई तो उन्होंने कहा कि वहां के शिक्षक लापरवाह हैं। अपने अधिकार, कर्तव्य का पालन नहीं करते, जन शिक्षक दीपक कुमार शुक्ला से बात हुई तो उन्होंने कहा कि आप वीडियो दीजिए हम नोटिस जारी करेंगे। ऐसे में साफ समझ में आता है कि सिहावल क्षेत्र में शिक्षा व्यवस्था पटरी से नीचे जा

मोदी के नेतृत्व में दिल्ली का होगा विश्व स्तर की राजधानी जैसा विकास : सांसद

सीधी। भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता एवं लोकसभा संसदीय क्षेत्र के सांसद डॉ राजेश मिश्रा ने भाजपा को दिल्ली चुनाव में मिली रिकॉर्ड जीत पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विजन और पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ जेपी नड्डा के कुशल रणनीति को विजय श्री श्रेय दिया है।

दिल्ली की विभिन्न विधानसभा चुनाव में शानदार चुनाव प्रचार करने वाले सीधी सांसद डॉक्टर राजेश मिश्रा ने कहा कि दिल्ली की जनता ने आम आदमी पार्टी के रूप

हराने के लिए मोदी जी को अगला जन्म लेना पड़ेगा, किंतु उसके अहंकार ने इसी जन्म में उसको सबको सिखा दिया। सांसद डॉक्टर मिश्रा ने दिल्ली की सभी जनता जनार्दन का भारतीय जनता पार्टी को प्रचंड विजय श्री दिलाने के लिए दोनों हाथ जोड़कर अभिनंदन किया है, साथ ही ईश्वर से प्रार्थना की है कि इसी प्रकार से जनता जनार्दन का आशीर्वाद मिलता रहे जिससे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भारत विश्व की महाशक्ति बनकर उभरे।

पुलिस ने 5 हजार के इनामी आरोपी को किया गिरफ्तार

सीधी। अमिलिया पुलिस ने बालिका पर लैंगिन हमला करने वाले 5000 रूपए के इनामी आरोपी को गिरफ्तार कर जेल भेजा है। पुलिस अधीक्षक सीधी डॉ. रविंद्र वर्मा के निर्देशन तथा अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक अरविंद श्रिवास्तव व एसडीओपी चुरहट आशुतोष द्विवेदी के मार्गदर्शन तथा थाना प्रभारी अमिलिया निरीब राजेश पाण्डेय के नेतृत्व में अमिलिया पुलिस ने बलात्संग के 5000 रूपए के इनामी आरोपी को गिरफ्तार का जिला जेल सीधी दाखिल कराया है।

वैश्य महासम्मेलन ने जिला चिकित्सालय में मरीज को फल बांट कर किया रक्तदान

सीधी। 8 फरवरी को मध्य प्रदेश वैश्य महासम्मेलन के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष स्वर्गीय श्री नारायण प्रसाद गुप्ता नाना जी की पुण्यतिथि में जिला चिकित्सालय सीधी में रक्तदान शिविर का आयोजन वैश्य महासम्मेलन जिला इकाई सीधी द्वारा किया गया इस दौरान वैश्य महासम्मेलन के प्रदेश और जिला इकाई के पदाधिकारी ने जिला अस्पताल सीधी में पहुंचकर मरीजों को फल एवं बिरिक्त का

वितरण किया इस मौके पर जिला अस्पताल पूर्व मुख्य चिकित्सा एवं एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉक्टर सुनीता तिवारी और जिला अस्पताल का अन्य स्टाफ भी मौजूद था फल वितरण के बाद

अध्यक्ष जिला इकाई सीधी अमित जायसवाल पूर्व जिला अध्यक्ष युवा इकाई सीधी पूनम सोनी महिला उपाध्यक्ष कंचन गुप्ता संभागीय अध्यक्ष महिला वैश्य महासम्मेलन मौजूद रहे।

सेवा का संसार में है अपना अलग स्थान : इंद्रलाल

सीधी। 144 वर्षों के बाद आने वाला महाकुंभ में जिले के चर्चित छत्र इंद्रलाल पटेल एवं टीम ने महाकुंभ प्रयागराज में पहुंच कर महाकुंभ में श्रद्धालुओं की सेवा कर रहे हैं। कभी चाय पानी पिलाकर तो कभी भंडारा करके तो कभी चौराहे में खड़े होकर लोगों को रास्ता बताते दिखाते हैं तो कहीं जिले के भूले भटक मिले लोगों को रुकने या घर भेजने की व्यवस्था का कार्य टीम के माध्यम से लगातार कर रहे हैं। इंद्रलाल इलाहाबाद विश्वविद्यालय के छत्र भी रह चुके हैं और उनकी टीम के सदस्य विश्वविद्यालय में अध्यापक भी हैं।

बढ़ते अपराधों को लेकर थाना प्रभारी द्वारा रॉयल पब्लिक स्कूल में दी गई छात्रों को जानकारी

का अधिकारी बनकर फोन करें ऐसे कई तमाम फ्रॉड फोन में आ रहे हैं। उन सब से बचने की जरूरत है। फोन में अगर ऐसी कोई बात आती है तो अपने घर के गाँवियन को तुरंत साझा करें। इस कार्यक्रम में चुरहट थाना प्रभारी अतर सिंह, महिला एसआई साथ ही चुरहट का पुलिस स्टाफ उपस्थित रहा। कार्यक्रम रॉयल पब्लिक स्कूल में था जिस पर स्कूल के डायरेक्टर राजेश गुप्ता, साथ ही स्कूल का संपूर्ण स्टाफ, छात्र-छात्राओं की उपस्थिति में यह आयोजन संपन्न हुआ।

धरना प्रदर्शन एवं ज्ञापन कार्यक्रम में 7 फरवरी को शामिल अधिकारियों कर्मचारियों के प्रति आभार

सीधी। मध्य प्रदेश अधिकारी कर्मचारी संयुक्त मोर्चा जिला इकाई सीधी के महिला प्रकोष्ठ अध्यक्ष श्रीमती शांति बंसल के द्वारा बताया गया कि मध्य प्रदेश अधिकारी कर्मचारी संघ समाचार के प्रांतीय निकाय द्वारा निर्धारित चार चरणों के आंदोलन में से तीसरा चरण का आंदोलन दिनांक 7 फरवरी को मोर्चा के सहयोगी 20 मान्यता प्राप्त एवं 33 गैर मान्यता प्राप्त सहयोगी संगठनों के द्वारा नारे बाजी करते हुए, वीथिका भवन के प्रांगण में धरना प्रदर्शन एवं 51 सूत्रीय मांग को पढ़कर सभी संगठनों के पदाधिकारी को, सुनाया गया तथा भाषण बाजी के उपरंत नारेबाजी करते हुए वीथिका भवन से कलेक्ट्रेट प्रांगण में पहुंच कर माननीय कलेक्टर महोदय सीधी के प्रतिनिधि नायब तहसीलदार के माध्यम से माननीय मुख्यमंत्री महोदय एवं श्रीमान मुख्य सचिव महोदय मध्य प्रदेश शासन भोपाल

को ज्ञापन दिया गया धरना प्रदर्शन में शामिल अधिकारियों कर्मचारियों में से कार्यकारी अध्यक्ष श्याम सुंदर शर्मा सचिव अजय सिंह मंदू संयुक्त सचिव कलौराम प्रजापति वरिष्ठ उपाध्यक्ष शशि भूषण मिश्रा मुकेश मिश्रा श्याम सिंह संतोष साकेत राजेश सिंह रमेश साँधिया पेंशनर एसोसिएशन संघ के अध्यक्ष नंद कुमार मिश्रा शिक्षक कांग्रेस के अध्यक्ष कृपा शंकर मिश्रा राज्य कर्मचारी संघ के सह सचिव वीरेंद्र कुमार तिवारी लिपिक वर्ग कर्मचारी संघ के प्रवक्ता भैया लाल गुप्ता अनुराग सिंह गौरव साकेत कुमार अंजली तिवारी सहसचिव राजकुमार शर्मा महेंद्र कुमार सिंह आउटडोर्स कर्मचारी संघ के कार्यकारी अध्यक्ष प्रदीप कुमार मिश्रा विनीत कुमार पांडे लघु वेंतन कर्मचारी संघ के संभागीय अध्यक्ष सुनील कुमार शुक्ला उपाध्यक्ष अजय सिंह चौहान प्रवक्ता नरेंद्र

मिश्रा राजा प्रसाद मिश्रा बीपी मिश्रा स्थाई कर्मी मकरंद सिंह चौहान अस्थायी कर्मी राम माणिक केवट अस्थायी कर्मी विकासखंड शाखा सिहावल के सचिव पवन कुमार सिंह शिक्षक संघ के प्रवक्ता सूरज विश्वकर्मा पेंशनर एसोसिएशन संकेत सचिव संजीव सिंह लिपिक वर्ग के विकासखंड शाखा के अध्यक्ष आशुतोष शुक्ला शिक्षक कांग्रेस संघ के प्रवक्ता शिवराज सिंह चौहान पेंशन अधिकारी कर्मचारी संघ के अध्यक्ष त्रिवेणी कॉल राज्य शिक्षक संघ के कार्यकारी अध्यक्ष राजकुमार पाठक शशि भूषण मिश्रा काली राम प्रजापति शिक्षक संघ के सचिव राजेश कुमार पांडे आदि उपस्थित रहे मध्य प्रदेश अधिकारी कर्मचारी संयुक्त मोर्चा के अध्यक्ष चित्रसेन गौतम के द्वारा धरना प्रदर्शन आंदोलन में शामिल सभी अधिकारियों कर्मचारियों के प्रति आभार व्यक्त किया गया।

जिला अस्पताल के मर्चुरी में नहीं है शवों को रखने की व्यवस्था

बिजली की अव्यवस्था से खराब पड़े हैं डी-फीजर



छोटी-बड़ी अव्यवस्थाएं उफान पर बनी हुई हैं। बीते समय के साथ यहां की अव्यवस्थाएं पहले से ज्यादा बढ़ती जा रही हैं। इसके बाद भी न तो स्वास्थ्य महकमा और न ही जिला प्रशासन यहां की जरूरतों को लेकर कोई ध्यान देता है। वहीं जिला मुख्यालय में अव्यवस्थित पड़े पीएम हाउस से अंदाजा लगाया जा सकता है कि जिले भर में बनाए गए पीएम हाउस के क्या हालात

होंगे। जिला अस्पताल के इस पीएम हाउस में कोतवाली क्षेत्र से लेकर जमोड़ी, कमर्जी, समेत आसपास के तमाम क्षेत्र के शव तो आते ही हैं। साथ ही मुख्यालय होने के कारण कई बार संवेदनशील केश में भी शवों को पीएम यहां कराना पड़ता है लेकिन ऐसी जरूरत की के बाद भी यहां शवों को रखने के लिए आज तक फ्रीजर के व्यवस्थित इंतजाम नहीं हो सके हैं। इस पीएम हाउस में बिजली सप्लाई व्यवस्था को भी लडखड्डा, साल भर से ज्यादा का समय होने को है लेकिन इसे दुरुस्त कराने न तो अस्पताल प्रबंधन और न ही बिजली महकमा कोई रुचि दिखाता है नतीजा यहां अक्सर पोस्टमार्टम के दौरान डॉक्टर को जब रोशनी की जरूरत पड़ती है तो मजबूरी में मोबाइल के टार्च की रोशनी से काम करना पड़ता है जबकि कायदे से यहां बिजली सप्लाई की सुचारु व्यवस्था के साथ बिजली की वैकल्पिक व्यवस्था भी होनी चाहिए। बताया जाता है कि नियम तो यह है कि प्रत्येक पोस्टमार्टम हाउस में शवों को रखने की पर्याप्त सुविधा होनी चाहिए शव परीक्षा करने वाले डॉक्टर फॉरेंसिक लैब से लेकर टेक्नीशियन कंप्यूटर इमेजिंग कक्ष शौचालय बैटने की जगह समेत अन्य आवश्यक इंतजाम होने चाहिए लेकिन जिला मुख्यालय सीधी के पोस्टमार्टम हाउस में तो हालात इसके विपरीत वाले ही बने हुए हैं। पीएम हाउस का पीएम और सतन 3 से 3 शवों का रोजाना होता है सभी पीएम में सुई धागा समेत अन्य जो भी आवश्यक सामग्रियों की जरूरत पड़ती है उसे मृतक के परिजनों को बाहर से खरीद कर ही लाना पड़ता है जब यह इंतजाम पीएम हाउस में पहले से ही होने चाहिए। बताया जाता है कि ग्रामीण क्षेत्रों में सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र व प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र संचालित है जहां कुछ क्षेत्र में पीएम हाउस बना है वहां डॉक्टर भी है लेकिन पीएम के लिए आवश्यक सहायक सफाई कर्मी की सुविधा नहीं होने से डॉक्टर पीएम नहीं करते हैं नतीजा इन सभी का बोझ सीधे जिला पीएम हाउस पर पड़ता है।

इंडिया-इंग्लैंड:



इरने की बात नहीं, विराट कोहली दूसरे वनडे में करेंगे वापसी: शुभमन गिल

कटक, एजेंसी। भारत के उप-कप्तान शुभमन गिल ने विराट कोहली की फिटनेस को लेकर आशंकाओं को दूर करते हुए कहा कि यह दिग्गज बल्लेबाज ठीक है और उन्हें रविवार को यहां इंग्लैंड के खिलाफ दूसरे एक दिवसीय अंतरराष्ट्रीय मैच के लिए फिट होना चाहिए। 36 वर्षीय कोहली को अपने दाहिने घुटने में सूजन के कारण नागपुर में वनडे सीरीज के शुरुआती मैच में भाग नहीं लेना पड़ा, जिससे टीम को परेशानी का सामना करना पड़ा क्योंकि 19 फरवरी से पाकिस्तान और दुबई में शुरू होने वाली आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी के लिए अंतिम ड्रेस रिहर्सल चल रही थी।

नागपुर में इंग्लैंड के खिलाफ भारत की 4 विकेट की जीत में 87 रन की पारी खेलने वाले गिल ने कहा कि यह कोई गंभीर बात नहीं है। वह (कोहली) कल (बुधवार) अभ्यास के दौरान ठीक थे,

लेकिन (गुरुवार) सुबह वह अपने घुटने में कुछ सूजन के साथ उठे।

वह निश्चित रूप से दूसरे वनडे के लिए वापस आएंगे। शीर्ष क्रम के बल्लेबाज ने कहा कि वह अपने शतक के करीब पहुंचने के दौरान उत्साहित नहीं हुए, उन्होंने यह शॉट खेला होगा, जो अंततः उन्हें मिला, भले ही वह 60 के दशक में हो। साकिब महमूद की गेंद पर जोस बटलर ने मिड-ऑन पर ड्राइव

लगाकर कैच लपका, लेकिन पारी को गति देने की कोशिश कर रहे गिल ने गलत टाइमिंग की जिससे भारत का स्कोर 235/6 हो गया। गिल ने कहा कि नहीं, मैं अपने शतक के बारे में नहीं सोच रहा था। मेरा ध्यान फोल्ड प्लेसमेंट पर था और उसी के अनुसार अपने शॉट खेले। मैं गेंदबाज पर हवा होना चाहता था और अगर मैं 60 साल का होता तो भी मैं वही शॉट खेलता। बता दें कि टीम इंडिया

इंग्लैंड के खिलाफ दूसरे वनडे से पहले भुवनेश्वर पहुंच गई है। बल्लेबाज विराट कोहली, उप-कप्तान शुभमन गिल, मुख्य कोच गौतम गंभीर और टीम के अन्य सदस्यों का होटल में जोरदार स्वागत किया गया। मेन इन ब्लू के अलावा इंग्लैंड का भी भुवनेश्वर के उसी होटल में गर्मजोशी से स्वागत किया गया। उनके साथ ब्रायडन कारसे, हेरी ब्रूक और टीम के अन्य सदस्य भी मौजूद थे।

बीसीसीआई के संयुक्त सचिव पद के लिए रोहन जेटली का नाम सबसे आगे

नई दिल्ली, एजेंसी। दिल्ली एवं जिला क्रिकेट संघ (डीडीसीए) के अध्यक्ष रोहन जेटली भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) के अगले संयुक्त सचिव बनने की रेस में सबसे आगे हैं। दिसंबर 2024 में जय शाह के आईसीसी चेयरमैन चुने जाने के बाद देवजीत सैकिया को सचिव पद पर पदोन्नत किए जाने के बाद से यह पद रिक्त है। बीसीसीआई ने 1 मार्च को मुंबई स्थित अपने मुख्यालय में एक विशेष आम बैठक (एसजीएम) निर्धारित की है, जहां संयुक्त सचिव पद के लिए चुनाव होगा। रिपोर्ट के अनुसार, मैदान में अन्य उम्मीदवारों में क्रिकेट एसोसिएशन ऑफ गंगाल (सीएबी) के पूर्व अध्यक्ष अभिषेक डालमिया और मुंबई क्रिकेट एसोसिएशन (एमसीए) के अधिकांश संजय नाइडू शामिल हैं। हालांकि, जेटली वर्तमान में इस पद के लिए सबसे मजबूत दावेदार हैं।

सैकिया पहले संयुक्त सचिव का पद संभाल रहे थे। उन्होंने पिछले महीने शाह के पद छोड़ने के बाद सचिव का पद संभाला था। बीसीसीआई ने आगामी चुनाव के बारे में सभी राज्य संघों को औपचारिक रूप से सूचित कर दिया है। इसमें इस बात पर जोर दिया गया है कि नए संयुक्त सचिव की नियुक्ति बैठक का एकमात्र एजेंडा होगा। जेटली की संभावित नियुक्ति भारतीय क्रिकेट प्रशासन में उनके बढ़ते प्रभाव को मजबूत करेगी। यदि वे चुने जाते हैं, तो उनसे बोर्ड के प्रमुख निर्णयों में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने की उम्मीद की जाएगी। प्रमुख अंतरराष्ट्रीय टूर्नामेंटों और घरेलू क्रिकेट सुधारों की अगुवाई भी उन्होंने की है।

आईएलटी-20:

डेजर्ट वाइपर ने जीता क्वालिफायर 2, अब दुबई कैपिटल्स संग होगा फाइनल

नई दिल्ली, एजेंसी। डेजर्ट वाइपर ने इंटरनेशनल लीग टी20 में शारजाह वारियर्स को हराकर



फाइनल में जगह बना ली है। अब रविवार को उनका मुकाबला दुबई कैपिटल्स के साथ होगा। वाइपर्स ने लीग चरण में 10 मैचों में सात जीत और तीन हार के साथ 14 अंकों और 0.141 के नेट रन रेट (एनआरआर) के साथ शीर्ष स्थान हासिल किया। वे क्वालिफायर 1 में दुबई कैपिटल्स से पांच विकेट से हार गए, जिससे उन्हें क्वालिफायर 2 में जीत की स्थिति में आना पड़ा। क्वालिफायर 2 में शारजाह की ओर से जेसन रॉय ने 73 और करीम जन्नत के 23 रन की बदौलत 162 रन बनाए। जबकि डेजर्ट वाइपर्स की ओर से एलेक्स हेल्स ने 47, मैक्स होल्डन ने 48 तो सैम कुरेन ने 34 रन बनाकर अपनी टीम को जीत दिला दी।

मैच जीतने के बाद डेजर्ट वाइपर के कप्तान सैम कुरेन ने कहा कि आज वास्तव में हमने अच्छा किया। फाइनल में पहुंचकर और दुबई में वापस आकर वास्तव में खुशी हुई। शारजाह के शीर्ष छह खतरनाक हैं और हम जानते थे कि हमें शुरुआती विकेट लेने होंगे। आमिर को श्रेय जाता है, वह लगभग हर खेल में हमें शुरुआती विकेट दिलाते रहे हैं। जेसन ने अंत में वास्तव में अच्छा खेला लेकिन ओस कारक आ गया। और फिर हेल्स ने बहुत अच्छा खेला, और फिर डैन और मैने वीजें खत्म कर दी। वह एक अनुभवी खिलाड़ी है और उसके खेलने का तरीका ही ऐसा है। बड़े खेल में उसके जैसे खिलाड़ी के लिए कदम रखना हमेशा महत्वपूर्ण होता है। मैच के सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी बने एलेक्स हेल्स ने कहा कि अच्छा लग रहा है, पिछ वास्तव में अच्छा खेल रही थी और खुशी है कि लक्ष्य का पीछा करने का समय अच्छा रहा। जब हमने गेंदबाजी की तो पहले 3-4 ओवरों में यह थोड़ा रुका हुआ था, इसलिए हमें पता था कि जब हम बल्लेबाजी के लिए आए तो हमें तालमेल बिठाना होगा।

ऑस्ट्रेलिया-श्रीलंका टेस्ट:

एलेक्स कैरी ने श्रीलंका के खिलाफ शतक जड़ रच दिया इतिहास, ऐसा करने वाले बने दूसरे विकेटकीपर

नई दिल्ली, एजेंसी। ऑस्ट्रेलिया और श्रीलंका के बीच गुरुवार से खेले जा रहे आखिरी मुकाबले में एलेक्स कैरी ने शतक जड़ दिया है। इसी के साथ वो एशिया में शतक लगाने वाले दूसरे ऑस्ट्रेलियाई विकेटकीपर बन गए हैं।

ऑस्ट्रेलिया और श्रीलंका के बीच दो मैचों की टेस्ट सीरीज का आखिरी मुकाबला गाले में गुरुवार से खेला जा रहा है। मैच के दूसरे दिन शुक्रवार को एलेक्स कैरी ने शतक जड़ते ही इतिहास के पन्नों में अपना नाम दर्ज कर लिया है। कैरी अब एशिया में शतक जड़ने वाले ऑस्ट्रेलिया के मात्र दूसरे विकेटकीपर बल्लेबाज बन गए हैं। ऑस्ट्रेलिया और श्रीलंका के बीच दो मैचों की टेस्ट सीरीज का आखिरी मुकाबला गाले में गुरुवार से खेला जा रहा है। मैच के दूसरे दिन शुक्रवार को एलेक्स कैरी ने शतक जड़ते ही इतिहास के पन्नों में अपना नाम दर्ज कर लिया है। कैरी अब एशिया में शतक जड़ने वाले ऑस्ट्रेलिया के मात्र दूसरे विकेटकीपर बल्लेबाज बन गए हैं। कैरी से पहले यह कारनामा सिर्फ एडम गिलक्रिस्ट ने किया था। गिलक्रिस्ट ने एशिया में कुल 4 शतक लगाए हैं। कैरी दूसरे दिन का खेल खत्म होने तक 139 रन पर नाबाद हैं। इस दौरान उन्होंने 13 चौके और दो छक्के लगाए हैं। कैरी से पहले यह कारनामा सिर्फ एडम गिलक्रिस्ट ने किया था।



बाद उन्होंने 118 गेंदों में शतक जड़ कर टीम को एक मजबूत स्थिति में पहुंचा दिया। कैरी की यह पारी काफी खास रही।

ऐसा इसीलिए क्योंकि जब वह बल्लेबाजी करने आए तो ऑस्ट्रेलिया बहुत मुश्किल परिस्थिति में था। इसके बाद उन्होंने 118 गेंदों में शतक जड़ कर टीम को एक मजबूत स्थिति में पहुंचा दिया। कैरी का यह टेस्ट करियर में दूसरा शतक है। उनका यह शतक दो

नेशनल गेम्स:

हरियाणा को तीरंदाजी में दो स्वर्ण, लवलीना ने भी दिखाया दम, तालिका में सेना की शीर्ष पर वापसी



ददबा जारी रखा जिसमें निकिता, दिव्या, मोनिका और काजल ने स्वर्ण पदक जीता। मणिपुर की लाईफ्रोकपम रोजिना देवी, मोहरांगथे बेबी देवी, मिलेनिया थोकचोम और हेडरुजम रोशिना देवी ने रजत पदक हासिल किया। छत्तीसगढ़ की चांदनी साहू, सुलोचना राज, सुशीला नेताम और हर्षिता साहू की टीम ने कांस्य पदक हासिल किया।

देहरादून, एजेंसी। सेना राष्ट्रीय खेलों में शुक्रवार को 10 स्वर्ण पदक हासिल करने के बाद तालिका में शीर्ष पर पहुंच गया। सेना ने शुक्रवार को 10 स्वर्ण में से सात पिथौरागढ़ के हुए मुकेशबाजी स्पर्धाओं में हासिल किए। हरियाणा ने राष्ट्रीय खेलों की तीरंदाजी प्रतियोगिताओं में अपना दबदबा कायम रखते हुए पुरुष और महिला इंडियन राउंड टीम स्पर्धाओं में स्वर्ण पदक जीता। हरियाणा के यशु, आशीष मलिक, राहुल और रवि ने इंडियन राउंड की तीरंदाजी प्रतियोगिता की पुरुष टीम स्पर्धा में जीत हासिल की। उत्तर प्रदेश के शुभम, मनीष, जयदीप कुशवाहा और अभिषेक ने रजत पदक जीता जबकि महाराष्ट्र के गौरव संजयराव चंदाने, रोशन नारायण सोलंकी, अनिकेत महेंद्र गावडे और पवन सदनराव जाधव ने कांस्य पदक जीता।

महिला टीम स्पर्धा में हरियाणा ने अपना दबदबा जारी रखा जिसमें निकिता, दिव्या, मोनिका और काजल ने स्वर्ण पदक जीता। मणिपुर की लाईफ्रोकपम रोजिना देवी, मोहरांगथे बेबी देवी, मिलेनिया थोकचोम और हेडरुजम रोशिना देवी ने रजत पदक हासिल किया। छत्तीसगढ़ की चांदनी साहू, सुलोचना राज, सुशीला नेताम और हर्षिता साहू की टीम ने कांस्य पदक हासिल किया।

फॉर्च्यून बरिशाल ने जीता BPL 2025 का खिताब, तमीम इकबाल बने मैन ऑफ द मैच

नई दिल्ली, एजेंसी। फॉर्च्यून बरिशाल ने सफलतापूर्वक अपने खिताब का बचाव करते हुए बीपीएल 2025 फाइनल तीन विकेट से जीता लिया है। ढाका के शेरें बांग्ला नेशनल स्टेडियम में खचाखच भरे मैदान पर चटगांव की ओर से खजा ने 66, परवाज ने 78 तो ग्राहम क्लार्क ने 44 रन बनाकर स्कोर 194 तक पहुंचाया। जवाब में खेलने उतरी बरिशाल को कप्तान तमीम इकबाल ने तेज शुरुआत दी। इसके बाद काइल मेयर्स और रजत हुसैन ने उपयोगी रन बनाए और टीम को जीत दिला दी।

चटगांव किंम्स: 20 ओवर में 194/3 चटगांव किंम्स ने अपने शीर्ष क्रम के मजबूत प्रदर्शन के दम पर 194/3 का प्रतिस्पर्धी स्कोर बनाया। इस दौरान खजा नफे ने 41 गेंदों पर महत्वपूर्ण 57 रन बनाए। जबकि शमीम हुसैन ने बीच के ओवरों में पारी को गति देते हुए 29 गेंदों पर 45 रनों का योगदान दिया। कप्तान मोहम्मद मिथुन ने 24 गेंदों में नाबाद 38 रन बनाकर अहम भूमिका निभाई



और मजबूत अंत सुनिश्चित किया। फॉर्च्यून बरिशाल की ओर से मोहम्मद अली ने 4 ओवरों में 32 रन देकर 3 विकेट लिए। शाहीन अफरीदी और तनवीर इस्लाम जैसे अन्य गेंदबाजों ने किफायती गेंदबाजी की, लेकिन अली का प्रदर्शन महत्वपूर्ण रहा।
फॉर्च्यून बरिशाल: 19.3 ओवर में 195/7 लक्ष्य का पीछा करने उतरी फॉर्च्यून बरिशाल की ओर से कप्तान तमीम इकबाल ने शुरुआती विकेट गिरने के बाद 45 गेंदों पर 62 रनों की पारी खेली।



लॉस एंजलिस, एजेंसी। लेब्रॉन ने अपने अपने आदर्श और बास्केटबॉल की दुनिया के सबसे बड़े नामों में शुमार माइकल जॉर्डन को पीछे छोड़ा। बास्केटबॉल के महानायक 40 वर्षीय लेब्रॉन जेम्स ने एक और इतिहास रच दिया।



वह एनबीए के इतिहास में 40 अंक स्कोर करने वाले सबसे उम्रदराज बास्केटबॉल खिलाड़ी बन गए। उन्होंने लॉस एंजलिस लेकर्स के लिए कुल 42 अंक स्कोर करते हुए गोल्डन स्टेट वॉरियर्स पर अपनी टीम को 120-112 से जीत दिलाई। किंग जेम्स के

नाम से मशहूर लेब्रॉन ने अपने अपने आदर्श और बास्केटबॉल की दुनिया के सबसे बड़े नामों में शुमार माइकल जॉर्डन को पीछे छोड़ा। जॉर्डन ने अपने 40वें जन्म दिन के तीन दिन बाद वाशिंगटन विजार्ड के लिए 2003 में 40 अंक स्कोर किए थे। जेम्स ने यह उपलब्धि 40 वर्ष और 38 दिन में हासिल की।

जेम्स एनबीए इतिहास के सर्वाधिक स्कोरर हैं और रिकॉर्ड 22वें सत्र में खेल रहे हैं। जेम्स ने कहा, इस यात्रा के दौरान जब भी उनका नाम महान खिलाड़ियों के रिकॉर्ड पीछे छोड़ने में जुड़ा, जो उनके लिए शानदार अनुभव रहा। जेम्स के खिलाफ खेल रहे इस खेल एक और बड़े खिलाड़ी स्टीफन करी ने गोल्डन स्टेट के लिए 37 अंक स्कोर किए। मैच समाप्ति के बाद जेम्स का दर्शकों ने खड़े होकर तालियां बजाकर स्वागत किया। उनके साथी रुई हाचीमुरा ने उनके सिर पर काल्पनिक ताज भी रखा। हालांकि जेम्स इस मैच में तिहरे अंकों का डबल बनाने से चूक गए। वह अभी भी तिहरे अंकों का डबल बनाने वाले एनबीए इतिहास के दूसरे सबसे उम्रदराज खिलाड़ी हैं।

पॉल, शापोवालोव, मुनार और रूड डलास ओपन के सेमीफाइनल में

डलास, एजेंसी। डलास ओपन खिताब की रक्षा के लिए लगातार तीसरे मैच में टॉमी पॉल ने एक साथी अमेरिकी को हराकर सेमीफाइनल में प्रवेश किया। शुरुआती दौर में जेनसन ब्रूक्सबी और एथन क्रिन के खिलाफ तीन सेटों में कड़ी जीत के बाद, तीसरे वरिय खिलाड़ी ने शुक्रवार के क्वार्टर फाइनल में अपने करीबी दोस्त रीली ओपेल्का को 7-6(3), 6-2 से हराकर दमदार प्रदर्शन किया।

पॉल, जो अब 2024 की शुरुआत से घरेलू धरती पर 17-5 के रिकॉर्ड का दावा कर रहे हैं, ने डलास में सात जीत हासिल की है। शीर्ष 10 खिलाड़ी के रूप में अपने पहले टूर्नामेंट प्रतिस्पर्धा करते हुए, विश्व नंबर 9 अपने 16वें टूर-लेवल सेमीफाइनल (7-8) और इंडोर हार्ड कोर्ट पर अपने चौथे सेमीफाइनल में पहुंच गए हैं। उल्लेखनीय रूप से, पॉल ने इस चरण में अपने पिछले चार इंडोर मैचों में से प्रत्येक में खिताब जीता है, जिसमें स्टॉकहोम (2021, 2024) और डलास (2023) में जीत

शामिल है। 27 वर्षीय अमेरिकी खिलाड़ी के साथ अपने आमने-सामने के मुकाबले में, पॉल की कमाईिंग सर्विस ने उन्हें 6 फुट 11 इंच के ओपेल्का के खिलाफ खेल को नियंत्रित करने की अनुमति दी। पॉल को ब्रेक पॉइंट का सामना नहीं करना पड़ा और उन्होंने अपने पहले सर्व शतक के बाद पॉल ने कहा, कुछ मैचों पर ब्रेक पॉइंट न मिलने के कारण 0/30 से पीछे था और मुझे वास्तव में उन गेंदों में अपने प्रदर्शन को कसना पड़ा... मैं निश्चित रूप से अपने सर्व प्रदर्शन से खुश हूँ। नौ एस फायर करने के बावजूद, ओपेल्का ने रैलियों में पॉल को चुनौती देने के लिए संघर्ष किया, जिसमें बाद वाले ने 90 मिनेट के लिए अपने स्लाइस का प्रभावी ढंग से उपयोग किया। उपस्थित लोगों में डलास मावेरिक्स के एनबीए स्टार क्ले थॉमसन भी शामिल थे, जो आगे की पंक्ति में बैठे थे। पॉल ने माना, कोर्ट में अपनी सर्विस वापस लाना बहुत मुश्किल है।

महान जॉर्डन को पीछे छोड़

लेब्रॉन जेम्स एनबीए में 40 अंक स्कोर करने वाले सबसे बुजुर्ग खिलाड़ी बने

स्पोर्ट्स अवार्ड्स:

ई-स्पोर्ट्स, ब्रेक-डासिंग बने पुरस्कार के पात्र, जूनियर खिलाड़ियों को नहीं मिलेंगे नकद पुरस्कार



नई दिल्ली, एजेंसी। खेल मंत्रालय ने पैरा खिलाड़ियों के लिए पुरस्कार बरकरार रखे हैं जबकि बधिर, दृष्टिबाधित और बौद्धिक रूप से कमजोर खिलाड़ियों की प्रतियोगिताओं में पदक विजेताओं के लिए पुरस्कार राशि बढ़ाने का फैसला किया है। खेल मंत्रालय ने मल्लखंब, ई-स्पोर्ट्स और यहां तक कि अलोकचकों के निशाने पर रहे ब्रेक-

डासिंग के विश्व और महाद्वीपीय चैंपियनशिप के पदक विजेताओं को नकद पुरस्कार प्राप्त करने का पात्र बना दिया है, लेकिन जूनियर और सब-जूनियर खिलाड़ियों के लिए इस तरह के पुरस्कारों को समाप्त करने का फैसला किया है। मंत्रालय ने 51 खेलों की एक सूची जारी की है जो नकद पुरस्कार के लिए पात्र होंगे, जिनमें वे सभी खेल शामिल हैं जो ओलिंपिक खेलों, एशियाई खेलों, राष्ट्रमंडल खेलों और विश्व विश्वविद्यालय खेलों के कार्यक्रम का हिस्सा हैं। इस सूची में खो-खो भी शामिल है, जिसका पहला विश्व कप पिछले महीने दिल्ली में हुआ था।

उप मुख्यमंत्री राजेन्द्र शुक्ल ने वरिष्ठ नेता स्व. अर्जुन सिंह चौहान के आवास पहुंचकर श्रद्धांजलि अर्पित की। श्री शुक्ल ने स्वर्गीय श्री चौहान के चित्र के सम्मुख पुष्प अर्पण कर श्रद्धासुमन अर्पित किए तथा शोकाकुल परिजनों को ढाढस बंधाया।



महाकुंभ पर्व की पुनः बढ़ी भीड़, सजग रहा प्रशासन

कलेक्टर और पुलिस अधीक्षक ने व्यवस्थाएं बनाने के लिए संभाला मोर्चा



शिवशंकर शुक्ला, नायब तहसीलदार यतीश शुक्ला तथा पुलिस अधिकारियों ने वाहनों को व्यवस्थित कराया। चाकघाट से मिली सूचनाओं के आधार पर धीरे-धीरे वाहन छोड़े गए। कलेक्टर तथा पुलिस अधीक्षक ने बेला, जोगिनिहाई टोल प्लाजा, सोहागी चैकपोस्ट, श्रीयुत महाविद्यालय गंगेव चाकघाट में व्यवस्थाओं का

जायजा लिया। श्रीयुत महाविद्यालय में अपर कलेक्टर एवं मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत श्रीमती सपना त्रिपाठी तथा एसडीएम मनगवां पीएस त्रिपाठी ने पुलिस अधिकारियों के साथ व्यवस्थाएं सुनिश्चित की। यात्रियों को प्रयागराज में वाहनों की स्थिति से अवगत कराकर सुरक्षित स्थान पर विश्राम करके आगे की यात्रा करने

के समझाइश दी। कई यात्री गंगेव और मनगवां से प्रयागराज के स्थान पर बनारस की ओर चले गए। श्रीयुत महाविद्यालय परिसर में तीर्थयात्रियों को भोजन और पानी की सुविधा दी गई। चाकघाट रैनबसेरा में भी बड़ी संख्या में तीर्थयात्री रुके हुए हैं। चाकघाट में एसडीएम त्योंथर संजय जैन पुलिस अधिकारियों के साथ तैनात रहकर व्यवस्थाएं सुनिश्चित कर रहे

हैं। यात्रियों को निशुल्क भोजन, पानी, शौचालय तथा उपचार की सुविधा दी जा रही है। रैनबसेरा में बनाए गए मेडिकल कैंप में तीर्थयात्रियों को दवायें दी गईं। रीवा-प्रयागराज मार्ग पर वाहनों की भीड़ के कारण यातायात को व्यवस्थित करना बड़ी चुनौती रही। जगह-जगह वाहनों को रोककर यातायात को सुगम बनाने का प्रयास किया गया। पुलिस अधीक्षक विवेक सिंह के साथ अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक अनिल सोनकर, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक विवेक लाल, एसडीओपी त्योंथर उदित मिश्रा, एसडीओपी सिरमौर उमेश प्रजापति तथा अन्य पुलिस अधिकारियों ने व्यवस्थाएं बनाने में पूरा जोर लगाया। हाइवे पर लगातार वाहनों की निगरानी की जा रही है। प्रयागराज के अधिकारियों से संपर्क करके वाहनों को प्रयागराज के लिए छोड़ा जा रहा है। प्रयागराज जाने

के लिए अभी भी आन्ध्रप्रदेश, तेलंगाना, कर्नाटक, महाराष्ट्र तथा छत्तीसगढ़ से बड़ी संख्या में वाहन लगातार आ रहे हैं। प्रशासनिक और पुलिस अधिकारी व्यवस्थाएं सुनिश्चित करने के लगातार प्रयास कर रहे हैं। तीर्थयात्रियों को प्रशासन के साथ-साथ स्वसहायता समूह, सामाजिक संगठन तथा निजी संस्थाओं द्वारा भी भोजन, पानी, चाय आदि के रूप में सहायता प्रदान की जा रही है। चाकघाट में युवाओं की टीम ने तीर्थयात्रियों को उनके वाहनों में जाकर निशुल्क चाय और पानी का वितरण किया। मनगवां में डीबीएल कंपनी की ओर से तीर्थयात्रियों को नारता, भोजन और पानी के पैकेट वितरित कराए गए। आमजन ने भी तीर्थयात्रियों का यथाशक्ति सहयोग किया। चाकघाट में जल निगम तथा पीएचई विभाग के कर्मचारियों ने तीर्थयात्रियों को भोजन के पैकेट वितरित किए।

सहकारी समिति बेलवा पैकान के निर्वाचन का कार्यक्रम तय

मुख्यमंत्री कृषक उत्पादक सहकारी समिति बेलवा पैकान के निर्वाचन के लिए नियुक्त रिटर्निंग आफिसर वरिष्ठ सहकारी निरीक्षक केएस मरावी ने बताया है कि समिति के निर्वाचन का कार्यक्रम तय कर दिया गया है। समिति के संचालक मण्डल में कुल 11 सदस्य चुने जाएंगे। इनमें से 9 अनारक्षित एक अनुसूचित जाति तथा एक अनुसूचित जनजाति वर्ग का होगा। इन सदस्यों में ही अनारक्षित वर्ग में दो पद महिलाओं से चुने जाएंगे। निर्वाचन के लिए नामांकन पत्र 11 फरवरी को दोपहर 12 बजे से दोपहर 2 बजे तक समिति कार्यालय बेलवा पैकान में दाखिल किए जाएंगे। नामांकन पत्रों की जांच 11 फरवरी को ही दोपहर 2 बजे से की जाएगी। उम्मीदवार 13 फरवरी को दोपहर एक बजे तक अपने नाम वापस ले सकते हैं। नाम वापसी की समय सीमा समाप्त होने के बाद उम्मीदवारों की सूची का प्रकाशन कर उन्हें चुनाव प्रतीक आवंटित किए जाएंगे। समिति की विशेष साधारण सम्मेलन 19 फरवरी को आयोजित किया गया है। इसमें प्रातः 11 बजे से तीन बजे तक मतदान होगा। समिति में रिक्त स्थानों में संचालकों के सहयोगित की कार्यवाही 20 फरवरी को दोपहर एक बजे से दो बजे तक की जाएगी। रिक्त स्थानों के लिए नामांकन 21 फरवरी को दोपहर एक से दो बजे तक दर्ज किए जाएंगे। समिति के अध्यक्ष, उपाध्यक्ष एवं अन्य पदाधिकारियों के निर्वाचन की सूचना 22 फरवरी को सुबह 11 बजे जारी की जाएगी। इनका निर्वाचन 25 फरवरी को दोपहर एक बजे किया जाएगा।

सेमिनार के माध्यम से बच्चों को अपडेट व अपग्रेड होने के अवसर मिलेंगे : उप मुख्यमंत्री

रीवा। उप मुख्यमंत्री श्री राजेन्द्र शुक्ल ने कहा कि कृत्रिम बुद्धिमत्ता - अवसर एवं चुनौतियाँ विषय पर आयोजित राष्ट्रीय सेमिनार बच्चों को अपडेट व अपग्रेड होने के अवसर उपलब्ध कराएगी। सेमिनार में सीखी गई बातों से छात्र भविष्य में आने वाली चुनौतियों का कुशलतापूर्वक मुकाबला कर सकेंगे। उप मुख्यमंत्री श्री शुक्ल शासकीय कन्या महाविद्यालय रीवा में कृत्रिम बुद्धिमत्ता - अवसर एवं चुनौतियाँ विषय पर आयोजित दो दिवसीय सेमिनार के समापन अवसर पर अपने विचार व्यक्त कर रहे थे। उप मुख्यमंत्री श्री शुक्ल ने कहा कि एआई भविष्य की दुनिया है। इसे आधार मानकर आयोजित किया गया सेमिनार विद्यार्थियों को व्यापार, उद्योग, रोजगार एवं अर्थव्यवस्था जैसे महत्वपूर्ण क्षेत्रों में आने वाली चुनौतियों का सामना करने में मददगार साबित होगा। उन्होंने सेमिनार आयोजन के लिए आयोजकों की प्रशंसा की तथा कहा कि महाविद्यालयों व विद्यालयों में ऐसे सेमिनार लगातार

मुख्यमंत्री कन्यादान योजना गरीब परिवारों के लिए वरदान है : शुक्ल

सामूहिक विवाह कार्यक्रम में 362 जोड़े दांपत्य सूत्र में बंधे, उप मुख्यमंत्री ने दी शुभकामनाएं

रीवा। उप मुख्यमंत्री श्री राजेन्द्र शुक्ल ने कहा कि मुख्यमंत्री कन्यादान योजना गरीब परिवारों के लिए वरदान है। गरीब बच्चियों की शादी की समस्त जिम्मेदारी सरकार की होती है, प्रशासन द्वारा सभी व्यवस्थाएं की जाती हैं और धूमधाम से कन्याओं का विवाह/निकाह होता है। रीवा में आयोजित सामूहिक विवाह कार्यक्रम में 362 जोड़े दांपत्य सूत्र में बंधे जिन्हें उप मुख्यमंत्री ने शुभकामना दीं। उप मुख्यमंत्री श्री शुक्ल ने कहा कि यह सरकार गरीबों, किसानों, बेटियों, युवाओं की सरकार है। हर वर्ग की भलाई के लिए विभिन्न योजनाएं संचालित की जा रही हैं। मुफ्त अनाज, निशुल्क इलाज की सुविधा के साथ ही पक्के आवास व हर घर में जल पहुंचाने का का प्राथमिकता से किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री श्री मोदी जी द्वारा आगामी वर्षों में तीन करोड़ प्रधानमंत्री आवास बनाकर गरीबों को दिए जाएंगे। श्री शुक्ल ने कहा कि आज के सामूहिक विवाह कार्यक्रम में प्रदेश सरकार द्वारा 18 लाख रुपए खर्च किए गए हैं तथा प्रति जोड़े 49 हजार रुपए के मान से लगभग एक करोड़ 75 लाख रुपए बेटियों को दिए जा रहे हैं। उन्होंने नवयुवाओं को नवीन जीवन की शुभकामनाएं दीं। श्री शुक्ल ने कहा कि प्रदेश में मातृ व शिशु मृत्यु दर को कम किए जाने में सभी को सहभागी बनना होगा। सभी लोग नियमित अपने स्वास्थ्य की जाँच कराएँ। अल्ट्रासाउंड जाँच कराकर माँ व बच्चे सुरक्षित रहें। उन्होंने अपेक्षा की कि एएनएम व आशा कार्यकर्ता अपनी जिम्मेदारी का निर्वहन करें और सभी मिलकर स्वस्थ रीवा, स्वस्थ मध्यप्रदेश और स्वस्थ देश बनाने में सहभागी बनें। इस दौरान जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती नीता कोल, भाजपा जिला अध्यक्ष श्री वीरेंद्र गुप्ता, अध्यक्ष नगर निगम श्री व्यंकटेश पाण्डेय, जनप्रतिनिधिगण, संयुक्त संचालक सामाजिक न्याय अनिल दुबे सहित बड़ी संख्या में नवविवाहित जोड़े तथा उनके परिजन उपस्थित रहे।

उप मुख्यमंत्री ने 263 लाख रुपए की लागत से निर्मित विद्युत उपकेन्द्र का किया लोकार्पण

रीवा। उप मुख्यमंत्री श्री राजेन्द्र शुक्ल ने उद्योग विहार चोरहटा में 263 लाख रुपए की लागत से निर्मित 33/11 केव्ही विद्युत उपकेन्द्र का लोकार्पण किया जिसकी क्षमता पाँच व्हीए है। इस अवसर पर श्री शुक्ल ने कहा कि आद्योगिक केन्द्र में विद्युत सब स्टेशन के निर्माण से उद्योगों को पर्याप्त वोल्टेज की विद्युत आपूर्ति होगी। हमारी सरकार का संकल्प है कि इंडस्ट्रियल एरिया में उच्च गुणवत्ता का वोल्टेज मिले तथा चौबीसों घंटे विद्युत की



निरंतरता रहे। उन्होंने कहा कि आरडीएसएस योजना के तहत फीडर सेपरेशन के कार्य व सबस्टेशन निर्माण के कार्य कराए जा रहे हैं ताकि ग्रामीण क्षेत्रों में चौबीसों घंटे विद्युत मिले। साथ ही शहरी व औद्योगिक क्षेत्रों में भी भरपूर वोल्टेज के साथ विद्युत की आपूर्ति हो। श्री शुक्ल ने कहा कि औद्योगिक क्षेत्र रीवा में सब स्टेशन

के निर्माण से इस क्षेत्र को बड़ी उपलब्धि मिली है। हमारा प्रयास है कि स्थितियों को बेहतर से बेहतर बनाया जाए। इसी क्रम में सभी आवश्यक कार्य प्राथमिकता से कराए जा रहे हैं। इस अवसर पर सांसद श्री जनार्दन मिश्र ने कहा कि केन्द्र व राज्य सरकार मिलकर विकास के कार्यों को प्राथमिकता से पूर्ण कर रही है। केन्द्र सरकार के सहयोग से राज्य स्तर पर विकासमूलक कार्य रीवा में भी किए जा रहे हैं। उन्होंने अधिकारियों से अपेक्षा की कि समर्पण भाव से कार्य करें तथा प्रदेश को विकसित राज्य बनाने व योजनाओं का पात्र व्यक्तियों तक लाभ पहुंचाने को प्राथमिकता दें। इस दौरान अधीक्षक यंत्र विद्युत मण्डल बीके शुक्ला ने अतिथियों का स्वागत करते हुए सब स्टेशन के विषय में प्रगति प्रतिवेदन प्रस्तुत किया। कार्यक्रम में अध्यक्ष नगर निगम श्री व्यंकटेश पाण्डेय, एमपीआईडीसी के ईडी यूके तिवारी सहित जनप्रतिनिधिगण, गणमान्य नागरिक तथा उद्यमी उपस्थित रहे।

उप मुख्यमंत्री आज विभिन्न कार्यक्रमों में होंगे शामिल

रीवा। उप मुख्यमंत्री श्री राजेन्द्र शुक्ल 9 फरवरी को विभिन्न कार्यक्रमों में शामिल होंगे। उप मुख्यमंत्री सुबह 10.45 बजे रीवा से प्रस्थान कर दुर्गमकूट धाम दुआरी पहुंचेंगे। उप मुख्यमंत्री दुर्गमकूट में योगी सम्राट परमहंस देवरहा बाबा की प्रतिमा के महाभिषेक एवं प्राण प्रतिष्ठा समारोह में शामिल होंगे। कार्यक्रम के समापन के बाद उप मुख्यमंत्री दुआरी से प्रस्थान कर दोपहर 1.30 बजे रीवा नगर निगम के वार्ड क्रमांक 4 चोरहटा में अनुसूचित जाति बस्ती खोखम पहुंचकर कायाकल्प योजना से स्वीकृत पहुंच मार्ग का भूमिपूजन करेंगे। उप मुख्यमंत्री दोपहर 2.50 बजे एयरपोर्ट रीवा पहुंचेंगे तथा दोपहर 3 बजे वायुयान से भोपाल के लिए प्रस्थान करेंगे।

बोर्ड परीक्षाओं में नहीं लगेगी अशासकीय स्कूल के शिक्षकों की इयूटी

रीवा। शिक्षा अधिकारी तथा बोर्ड परीक्षाओं के केन्द्राध्यक्ष परीक्षा केन्द्र के कक्षों में अशासकीय शिक्षकों की इयूटी न लगाएँ। प्रत्येक परीक्षा कक्ष में 20 परीक्षार्थियों पर एक पर्यवेक्षक के मान से परीक्षा में शिक्षकों की इयूटी लगाएँ। हर परीक्षा केन्द्र में कम से कम तीन शिक्षक रिजर्व इयूटी में अनिवार्य रूप से रखें। जिन अशासकीय स्कूलों में परीक्षा केन्द्र बनाए गए हैं उनमें भी स्थानीय सहायक केन्द्राध्यक्ष के रूप में अशासकीय शिक्षक की इयूटी न लगाएँ। शिक्षा अधिकारी तथा बोर्ड परीक्षाओं के केन्द्राध्यक्ष परीक्षा केन्द्र के कक्षों में अशासकीय शिक्षकों की इयूटी न लगाएँ। प्रत्येक परीक्षा कक्ष में 20 परीक्षार्थियों पर एक पर्यवेक्षक के मान से परीक्षा में शिक्षकों की इयूटी लगाएँ। हर परीक्षा केन्द्र में कम से कम तीन शिक्षक रिजर्व इयूटी में अनिवार्य रूप से रखें। जिन अशासकीय स्कूलों में परीक्षा केन्द्र बनाए गए हैं उनमें भी स्थानीय सहायक केन्द्राध्यक्ष के रूप में अशासकीय शिक्षक की इयूटी न लगाएँ।

शहीदों की यशभूमि आने वाली पीढ़ी को राष्ट्र प्रेम का संदेश देगी : शुक्ल

उप मुख्यमंत्री ने नैकहाई शौर्य स्मारक में निर्माण कार्यों का किया लोकार्पण व भूमिपूजन

रीवा। उप मुख्यमंत्री श्री राजेन्द्र शुक्ल ने कहा कि शहीदों की यशभूमि आने वाली पीढ़ी को राष्ट्रप्रेम का संदेश देगी। यह भूमि आने वाली पीढ़ी को अमर बलिदानियों के शहादत को याद रखने का मार्ग प्रशस्त करेगी। श्री शुक्ल ने रीवा शहर में स्थित शौर्य भूमि नैकहाई में 1703 के बुंदेला युद्ध एवं 1796 के पेशवा युद्ध के अमर बलिदानियों के पुण्य स्मरण समारोह संगम तीर्थ की बाउण्ड्रीवाल प्रवेश एवं निर्गम द्वार का लोकार्पण किया। उन्होंने इस अवसर पर छतरियों के जीर्णोद्धार, कीर्ति स्तंभ, संग्रहालय, बाबड़ी एवं मंदिर निर्माण कार्य का भूमिपूजन करते हुए निर्देश दिए कि सभी कार्य आगामी एक वर्ष में पूर्ण कर लिए जाएँ। उप मुख्यमंत्री ने लगभग 75 लाख रुपए के निर्माण कार्यों का लोकार्पण तथा एक करोड़ 25 लाख रुपए के निर्माण कार्यों का भूमिपूजन किया। उप मुख्यमंत्री ने कहा कि किसी भी कार्य को करने के लिए राजनैतिक इच्छाशक्ति आवश्यक होती है। शहीदों की पुण्यभूमि के पुनरुद्धार के लिए श्री लालबहादुर सिंह व श्री ब्रह्मस्मिती सिंह ने प्रयास किए और आने वाले वर्ष में 8 फरवरी 2026 को यह शौर्य स्मारक पूर्णतः सौन्दर्यीकृत व सुसज्जित होकर इतिहास की कहानी बखान करेगा जिससे यहाँ आने वाले लोगों को प्रेरणा मिलेगी। उन्होंने कहा कि रीवा में पर्यटकों को इस वीर भूमि के दर्शन होंगे जहाँ महारानी कुंदन कुमारी के नेतृत्व में वीरता का इतिहास अंकित हुआ था जिसे चिरस्थायी बनाया जा रहा है। उन्होंने कहा कि बुजुर्गों और महान व्यक्तियों के श्रुभ आशीर्वाद से रीवा विकास के मार्ग पर आगे बढ़ रहा है। हमें अपने पितरों की पूजा अर्चना करनी चाहिए क्योंकि इन्हीं के आशीर्वाद से सुख समृद्धि व विश्वास आता है। श्री शुक्ल ने कार्यक्रम में अमर बलिदानियों का पुण्य स्मरण करते हुए उनकी शहादत को नमन किया। कार्यक्रम में स्वागत उद्बोधन देते हुए पूर्व जनपद अध्यक्ष श्री लाल बहादुर सिंह ने नैकहाई इतिहास की जानकारी दी तथा उप मुख्यमंत्री जी को शौर्य स्मारक के पुनरुद्धार कार्य के लिए साधुवाद दिया। कार्यक्रम का संचालन रविनंदन सिंह ने किया तथा आभार प्रदर्शन सत्येन्द्र शुक्ला द्वारा किया गया। कार्यक्रम में रामपाल सिंह, जिला भाजपा अध्यक्ष श्री वीरेंद्र गुप्ता, अध्यक्ष नगर निगम श्री व्यंकटेश पाण्डेय, निर्मला बहन, एमपीआईडीसी के ईडी यूके तिवारी, केके गर्ग, हाउसिंग बोर्ड के अधिकारीगण तथा शहीद परिवारों के परिजन, रिटायर्ड फौजी व स्थानीयजन उपस्थित रहे।